

СРЕДНЕВЕКОВЫЙ ГОРОД

Учитель истории Кудрявцева Е Н.

Возникновение городов

Долгое время Европы жила натуральным хозяйством. Крестьяне не только выращивали зерно, шили себе одежду, делали оружия труда и предметы быта.



Настоящие
ремесленники жили
только в
замках.



Однако, население начало расти, и крестьянам пришлось осваивать новые способы ведения хозяйства. Землю научились вспахивать глубоко, что повысило плодородие. У некоторых крестьян стали появляться излишки продуктов.



Теперь мастера-ремесленники могли не выращивать хлеб, а обменивать на него сделанные ими обувь, одежду и орудия труда



Возникновение городов

Крестьяне, владевшие ремеслом, все чаще уходили от феодала и селились в местах удобных для торговли.

У стен замков, на перекрестках дорог, у мостов и бродов, по берегам рек возникали городские поселения.

Многие города сохранили память о том месте, где они возникли в своих названиях.

Например, города, появившиеся на перекрестках речных и сухопутных путей, имеют в своих названиях слова «бридж», «фурт», а возникшие вокруг замков, монастырей – «кастл», «бург».

Возникновение и рост городов отделением ремесла от земледелия и развитием торговли.

Развитие средневековых городов

Признаком городского поселения была крепостная стена. Она защищала город и его жителей от набегов.

Еще одной особенностью города был рынок, место, где шла торговля между городскими ремесленниками, которые продавали свои товары и крестьянами, привозившими продукцию земледелия и скотоводства.

Горожан на площади развлекали бродячие артисты – жонглеры и акробаты.

На главной торговой площади возвышалось здание ратуши, в котором заседал городской совет.

Он решал многие вопросы: объявлять войну или заключать мир, какие налоги должны платить горожане, как много надо выпустить монет.

Ратуша была символом свободы города от власти феодала, на её высокой башне развивался флаг города.



Цеха ремесленников

- Жители городов были свободны. Главную роль в жизни города играли ремесленники и торговцы.**
- И ремесленники, и торговцы были объединены в организации.**
- У ремесленников это бы цех – союз мастеров одной специальности, а у купцов гильдии.**
- Во главе цеха стоял старшина, он защищал интересы своего цеха перед городскими властями**
- Права и обязанности ремесленников были записаны в Уставе**
- Владельца мастерской называли МАСТЕР**

Развитие торговли и банков.

Средневековые города становятся центром развития ремесла и торговли.



Городской театр и представления

- Горожане умели не только много работать и весело проводить время.
- Излюбленным развлечением жителей города были театральные представления.
- Такие представления на площадях устраивали бродячие труппы, колесившие по городам и собирающие толпы народа.
- Спектакли на площадях высмеивали феодалов, церковных представителей и других знатных недобросовестных персон.
- Это не всегда было приятно героям представлений, поэтому это занятие выставлялось греховным и

Изменения в средневековой картине мира

Кругозор жителей городов был гораздо шире, чем у крестьян.

Они встречали много людей разных верований и языков.

Они были свободны в своей хозяйственной деятельности, они не занимались тем, что им не выгодно.

Тем не менее, свободные горожане ценили свое и чужое время, с почтением относились к труду других.

Горожане говорили «городской дух делает человека свободным».